

现场目击

我市规范市区31个集贸市场经营秩序——

让群众买得放心舒心



市民在市区陈仓园综合市场买菜

本报讯 集贸市场关系着千家万户的“菜篮子”，也是展示城市文明形象的重要窗口。近日，笔者走访市区部分集贸市场看到，我市在提升集贸市场硬件的同时，规范集贸市场经营秩序，提升群众满意度，擦亮了“全国文明城市”的金字招牌。

9月18日，笔者来到市区秦岭综合市场，第一感觉是整洁、敞亮，经营户都佩戴口罩，热情礼貌接待消费者。9月20日，笔者在市区陈仓园综合市场看到，各个摊位上，蔬菜整齐摆放，经营者热情服务，整个市场秩序井然。

据了解，我市在深化文明城市创建工作中，以高标准规划和设置集贸市场，方便市民的日常生活。市商务局和市市场监管局等相关部门，在做好市区31个集贸市场水、电、气、消防、通风等设施提升的同时，对脏、乱、差等现象进行整治，并开展诚信经营、文明经营活动，引导经营者依法合规经营。（白杨）



市民在市群艺馆电子展台前学习

市区部分展馆内——

市民文明游览秩序井然

本报讯 不大声喧哗、不乱涂乱画、自觉排队……连日来，记者在市区多个展馆看到，文明游览已经成为市民的自觉行动。

9月19日下午3时许，在宝鸡市群众艺术馆，有不少市民正在参观西府民间文化展，在整个参观过程中，不论大人还是孩子都很安静，没有一个人大声说话，整个馆内除了播放视频的声音外，基本听不到其他声

音。“我家孩子比较调皮，我带他来之之前就告诉他，参观要文明，不能大声说话，也不能到处乱跑。”市民周燕说，现在大家外出游玩，都会注意自己的行为。

随后，记者走访宝鸡市科技馆、宝鸡青铜器博物院等多个展馆发现，不大声喧哗、不乱涂乱画、文明有序排队等已经成为绝大多数市民的自觉行动。

本报记者 李晓菲

我市餐饮企业、消费者共同行动厉行节约——

饭店改进菜品 客人适量点餐

本报讯 9月21日，笔者走访我市几家餐饮企业了解到，有的饭店会对易剩菜品进行改进提升，有的客人也会主动询问服务员点餐是否过多，厉行节约、避免浪费已成为大家的一致行动。

当天中午11时50分，笔者来到市区金台大道上的宝鸡智选假日酒店。在餐厅的电梯口、过道等位置，张贴有文明就餐的宣传海报；在每张餐桌上，也摆放着“光盘行动”提示牌。餐厅内，服务员正在帮一桌客人点餐，提醒道：“女士，两位客人用餐，建议点两个菜就够了。”据餐厅经理李建芳介绍，餐厅接待的亲友聚餐较多，客人的“光盘”意识普遍较强；服务员也会提醒客人适量点餐、避免浪费，

客人用餐后，服务员会主动拿来打包袋、打包盒，帮客人将剩余饭菜打包。“针对客人没吃完的菜品，我们也会开会研究找问题，努力做到所有菜品色香味俱全。”李建芳说。

随后，笔者来到位于市区第五大道的宝鸡饭庄。在大厅内，笔者看到，墙上贴有“光盘行动”的宣传画，包间内的餐桌上，除了有公勺公筷外，还有文明用餐的宣传牌。宝鸡饭庄餐饮部部长杜阿茹介绍，现在客人的文明意识比较强，基本都能做到“光盘”，如果有剩余，也会要求打包带走。杜阿茹拿出手机，展示了近期客人用餐后桌面的照片，笔者看到，桌上的碗盘里仅剩一些汤水，基本是“光盘”。杜阿茹说：



服务员将客人点的小份菜端上餐桌

“点餐时，很多客人还会问我们菜品是否过多，我们也会主动告知客人，某些菜品菜量多一些，提醒他们适量点餐。”（罗琴）

厉行节约 反对浪费
——宝鸡在行动

市区陈仓老街景区：

倡导光盘行动 共建文明餐桌

本报讯 9月19日，记者在市区陈仓老街景区看到，景区环境优雅整洁，饮食摊位干净卫生，市民文明游览、用餐，秩序井然。据了解，该景区从营造文明和谐的氛围入手，引导市民文明旅游，取得了良好效果。

当天中午，记者在景区小吃街看到，每家店铺的餐桌上都摆放着文明用餐的宣传牌。餐饮经营者也会提醒游客适量点餐，并提供小碗方便客人分餐。游客们有的悠闲地游览，有的开心地

用餐，大家都自觉维护着景区良好的环境和秩序。

宝鸡是全国文明城市，陈仓老街景区作为市区的一个知名文旅项目，十分重视文明街区的建设。景区积极开展文明引导和环境保洁等行动，在人流密集处悬挂文明旅游宣传横幅，张贴文明旅游、文明用餐宣传海报，对游客的不文明行为进行劝导。在游客最集中的小吃街，景区重点打造“文明餐桌”，向110余户餐饮经营户宣传文明餐桌知识，督促指导餐饮经营户规范经营、文明待客，主动宣传倡导“光盘行动”，让消费者养成厉行节约、反对浪费的用餐习惯。

本报记者 鲁淑娟

甘强军：

当好产品质量的把关人

本报记者 韩正强

今年46岁的甘强军，是青岛啤酒宝鸡有限公司酿造部部长。多年来，他用心为消费者酿好酒，使产品质量越来越好，个人荣获青啤集团“劳动模范”荣誉称号。前不久，甘强军被授予第六届宝鸡市道德模范荣誉称号。

甘强军1993年参加工作，2010年任公司酿造部部长。工作上，他一丝不苟地执行啤酒酿造标准，从原料进厂、处理、糖化、发酵、扩培、过滤到交付包装，每一道工序、每一个环节，甘强军都要严格把关、查验，因为他知道，食品安全大于天，容不得半点马虎。

2013年3月，青岛啤酒宝鸡有限公司一期40万升/年啤酒项目搬迁扩建工程启动。甘强军被抽调到项目组，兼任酿造工程组组长，既要负责7000多万元项目的规划、论证、招标、合同拟定、建设施工、质量安全把控等事务，又要负责老厂产品的平稳过渡。甘强军以顽强的毅力克服种种困难，为老厂产品平稳过渡和新厂建成投产倾尽全力。新厂2015年2月投料试产，3月成功出酒，产品质量和口味顺利通过各项验收，获得了社会各界和总部专家的一致好评。

追求卓越，永无止境。甘强军在落实公司各项现代化管理控制要求的同时，积极推行啤酒食品安全、纯净化、新



甘强军在质检中心查看酒液清亮度

鲜度、成熟度、酒体协调性等9大模块管理模式，带领员工不断向更高目标发起挑战。在他的带领下，部门上下形成了人人重质量、人人守诚信、人人讲奉献、人人学技能的良好氛围，各项运营指标大幅提升，酒体协调性、新鲜度、一致性等指标显著改观，连续三年荣获公司“质量提升奖”，2016年获评陕西省“工人先锋号”，

2018年获青啤总部“最佳产品质量奖”。2016年，他个人荣获青啤集团“劳动模范”荣誉称号。

工作上，甘强军是一个善于钻研的人。他常常来到生产车间，与员工一起交流操作经验，与技术人员共同探讨难题，每年带领团队开展小技改项目20多个。碳酸饮料过滤消耗高，一直是生产中的老大难问

题。一个偶然的契机，他得知外地一家公司过滤设备淘汰可调拨，于是带领酿造团队就此研究设计方案。项目获批后，他带领团队完成了12台废旧设备的改造和安装，出色完成了庞大而复杂的碳酸饮料过滤技改项目。项目节约费用约162万元，提高产能40%，荣获2019年陕西省科协“三新三小”创新竞赛一等奖。

第六届宝鸡市道德模范风采展示

渭滨区滨河路社区老党员唐集召：

多做好事才不负好时代

罗琴

“老唐是个闲不住的热心肠，不论有啥事找他，他准帮忙！”在市区中滩路5号院，提起唐集召的名字，居民们都异口同声地夸赞。今年82岁的唐集召是中铁一局的退休职工，也是一位有着59年党龄的老党员。他祖籍四川南充，1970年因工作来到宝鸡定居。虽然不是宝鸡生、宝鸡长，但他却把宝鸡当成自己的家，总是尽己所能地帮助他人、服务社会。

唐集召住的中滩路5号院建于上世纪六七十年代，住户大部分是老年人。谁家马桶堵了，谁家电灯不亮，都会想到给唐集召打电话求助。“唐师傅的手机号码已经成了小区的服务热线，大家都乐意找他帮忙。”渭滨区桥南街滨河路社区党支部书记梁改红说，唐集召为人热情爽快、乐于助人，常能看到他给小区里的植物浇水施肥，社区组织义务劳动，他总是第一个报名参加。

（上接第一版）

在全社会营造人人参与文明创建的氛围，就要让群众从自身做起，当好参与者。引导全体市民从点滴做起，从身边事做起，养成讲究卫生、爱护环境、文明有礼的良好行为习惯，让文明的意识和理念内化于心、外化于行。要充分发挥志愿者的作用，通过一个个志愿者带动一个个家庭、影响一个个社区。

在全社会营造人人参与文明

今年初，新冠肺炎疫情发生后，社区组织人员进行疫情防控，唐集召主动报名，与几名老党员志愿者一起，在小区门口值守，对进入小区的人员做登记、测体温，每天从早忙到晚。虽然工作辛苦，但唐集召却精神抖擞，他说：“我是一名老党员，在国家需要的时候，必须义无反顾地站出来。能为社会贡献一分力量，我才觉得人生有价值。”

9月18日下午，笔者在中滩路5号院看到，唐集召正在检查院子里的晾衣架——这些都是他自费自制的。原来，这个小区房屋阳台较小，居民们晾晒衣物不便，他便找来废弃钢管、又买来油漆、钢丝、水泥等材料，制作了近40组晾衣架，受到居民们的一致好评。

谈到自己做的这些好事，唐集召感慨地说：“现在生活越来越好，我多做一些力所能及的事，才觉得不负这个好时代。”

创建的氛围，就要让群众成为文明监督员。文明城市创建需要每位市民树立主人翁意识，自觉肩负起文明城市创建的责任担当。对不文明行为要及时劝阻或举报，相信我们的城市将会更加和谐美好。

同住一座城，共爱一个家。宝鸡是全市人民共同的家园，推进全国文明城市创建是每个宝鸡人义不容辞的责任。让我们携起手来，共建共治共享美好家园，把全国文明城市这块“金字招牌”擦得更亮。